

白山：强力推进重点项目建设

本报讯(记者蔡冲春 金泽文 高源)6月16日,历经3年的施工建设,由中铁上海工程局承建的沈白高铁新线隧道顺利贯通。新线隧道位于白山市,为单洞双线隧道,隧道全长4724.9米,最大埋深181.71米,为高风险长大隧道。据现场负责人李兵健介绍,自2021年9月开工以来,项目部严格落实各项规章制度,攻克多项施工难题,全力推进隧道按期顺利贯通。

长白山中,估算总投资73.32亿元、主线全长44.29千米的白山至临江高速公路,估算总投资167.25亿元、主线全长114.54千米的松江河至长白高速公路同时开工建设。两条高速公路齐头并进,通向大山深处,宛如两条巨龙,将引领山区振兴腾飞。

随着第一罐砼的顺利入模,由中铁二十三局集团沈白高铁项目部承建的赤松隧道拉开了无砟轨道施工序幕,向着全线通车又迈出至关重要的一步。无砟轨道铺设施工是钢轨铺设前的最后一道工序,施工技术要求十分严格,施工精度要求高、工艺复杂。“我们将牢牢把控各个施工环节,压实责任,做到安全高效、内实外美、一次成优,为轨道铺设施工打下坚实基础。”项目部副经理郭晓斌充满信心地说。

初夏时节,万木葱茏,白山大地生机勃勃。一处处工地上,机械轰鸣,抓质量、抢进度,争分夺秒;一栋栋厂房里,焊花飞溅,平地、调设备,有条不紊。

牢固树立“项目为王”理念,白山市强力推进重点项目建设,助推经济高质量发展。1月至5月,全市5000万元以上项目开工183个,开工率101.7%,超前完成省委、省政府部署的工作任务。

聚焦目标,统筹推进。春节过后,上班第一天即召开全市重点项目推进会,动员全市上下迅速收心归位、进入状态,全力打好打赢重点项目攻坚战。明确全年项目建设目标,理清项目建设的思路、措施,制定重点项目清单,实施专班推进,倒排工期、挂图作战,为全年工作任务如期完成奠定坚实基础。

精准谋划,储备项目。强化项目储备,超前谋划、主动对接,谋划招商符合国家产业政策、有利于白山转型升级、引领未来发展的大项目、好项目。突出产业布局,紧紧围绕全域

旅游、人参医药、新材料新能源三个千亿级产业集群以及生态、民生等领域,精准谋划重点项目,构建优势产业链条,加快形成新质生产力。找准项目定位,吃透把准国家、省重大战略部署和宏观政策导向,抢抓各类红利政策释放机遇,确保上级政策对上、窗口机遇抓住、资源要素接得牢。促进项目落地,着力消除难点堵点,千方百计提高项目转化率,为全市绿色转型高质量发展全面振兴增添新动能,注入新活力。

调度分析,把握进程。按照“以旬保月、以月保季、以季保年”的总体工作思路,以市县两级项目中心为重点,充分发挥项目总协调职能作用,进一步理清项目建设的思路、措施。以重点项目清单为总抓手,对各项任务逐项梳理研究,明确工作进度、时限,找准差距不足,补齐短板弱项。按月印发《项目建设服务工作简报》,不定期印发《政策汇编》,从项目开工、完成年度投资、项目入统、前期手续办理、项目谋划储备等多角度、全方位、全链条掌握项目进展情况。

完善机制,专班推进。为实现项目管理服务的“机制化、数字化、系统化、共享化”,持续深化“项目中心+谋划+招商+专员+智库+专班+金融+科技+统计”的“8+”工作机制,专班化推进全市的重点项目、关键项目以及投资体量大的项目。充分发挥市重点项目建设服务中心“中枢”作用,以破瓶颈、抓进度、优服务为着力点,协调落实谋划、招商、落地、前期、资金、建设、入统、竣工等要素保障,确保项目建设服务到位。采取领导包保、联席会议、调度督办、“赛马”比拼等各项工作举措,每月更新各地排名情况,形成激励争先的工作效果。

扩大宣传,营造氛围。充分利用新闻发布会、政府网站和报纸、广播、电视以及各类新媒体,对全市高质量项目建设进行全方位报道,及时跟进重大项目开工、竣工情况。大力宣传在项目主战场的典型经验、重大成果,大力宣传工作中涌现的新思路、新做法、新经验、新成效,全力营造重点项目建设“比学赶超”的浓厚氛围。“重点项目建设”微信公众号开设以来,持续推送政策信息、谋划信息、资金投向、为企业服务等动态信息,营造了全市上下高度关注项目建设、支持项目建设的良好社会氛围。



▲6月16日,历经3年的施工建设,由中铁上海工程局承建的沈白高铁新线隧道顺利贯通。新线隧道位于白山市,为单洞双线隧道,全长4724.9米,最大埋深181.71米,为高风险长大隧道。

徐孝忠 鲍元飞 摄

▶随着中铁二十三局集团沈白高铁项目部承建的沈白高铁赤松隧道无砟轨道底座板第一罐砼的顺利入模,拉开了该标段无砟轨道施工序幕,向着全线通车又迈出至关重要的一步。

杨景霜 摄



人民银行白山市分行:

金融科技赋能乡村振兴

本报讯(穆保玮 陈重任 刘家魁)人民银行白山市分行积极引导辖内银行机构拓宽医疗、党建、政务等场景应用,做好科技金融、数字金融文章,推动金融科技赋能乡村振兴示范工程。

“党建+金融”,推进基层党建。为有效整合农村政务、民生、金融等各类资源,全市辖区银行机构探索“党建+金融+多社融合”模式,以原有的普惠金融便民点为依托,吸引各类主体参与,打造“一站式服务”。工商银行白山分行搭建“政务、财务、村务、党务、金融”五位一体的数字乡村综合服务平台,90多户村集体开户。农业银行白山分行上线智慧党建平台8个,提供线上教育、党费缴纳、党员管理等服务。建设银行白山分行党群服务平台与50余家企事业单位签约,提供党建学习、组织生活、评价考核等服务。

“金融+医疗”,建设智慧乡村。各银行机构积极推动金融与医疗系统互联互通,让数据

多“跑路”、农民少“跑腿”。为助力白山市医疗信息化建设改革,建设银行白山分行开展“建融智医”项目,提供导诊、挂号、就诊、移动缴费、预约挂号、购药、商业保险、住院服务、个人电子健康档案等金融与非金融功能在内的全流程数字化就医服务,已成功与1家医院达成合作。为解决基层医院信息化管理程度不高问题,农业银行白山分行推广基层诊疗平台,为乡镇居民提供便捷的线上挂号、缴费等功能,与乡镇卫生院签约基层诊疗平台6个,不断探索数字乡村智慧医疗场景应用。

“平台+金融”,便利农民融资。积极推广应用以乡村振兴政策为支撑、银行线上平台为支点、金融产品为基础的数字化服务体系,各银行机构将金融服务与农业产业链结合,精准识别养殖业领域融资需求。建设银行白山分行推出农户专享快贷产品“裕农快贷”,依托“裕农通”乡村振兴综合服务平台,采用信息建档模式,逐村逐户指导农户

申请贷款,截至5月末,“裕农快贷”余额1.78亿元,服务农户672户。浑江农商银行利用线上渠道实现农户贷款自助申贷,提高融资便捷性。截至5月末,发放“吉信农e贷”农户线上循环额度贷款258笔,余额1522万元。

“数据+模型”,增强保障能力。为增强涉农信贷监测处置水平,各银行机构打造“贷前、贷中、贷后”风控场景全流程模型,降低信贷风险并增强农业产业链保障能力。浑江农商银行整合“数字农贷”“数字零售”系统,实现线上贷款后台风控模型设置,自动实现额度授信。农业银行白山分行建立信贷风控中心,借助大数据,跟踪监测客户风险行为、动态开展信用风险综合评价,并基于历史数据提供智能处置方案,降低信贷资产可能的损失。抚松榆银村镇银行持续优化业务平台,通过提高系统大数据风控和标准化程度,为“人参之乡”高质量客户提供数字化专属信贷产品,累计发放“榆农快贷”8141笔,金额3.2亿元。



白山市税务局第二稽查局走进广场、商铺等开展宣传活动,向群众讲解《民法典》的重要意义,解读民事权利、买卖合同、婚姻家庭等与居民生活息息相关的法律条文,并结合典型案例详细解读税收违法“黑名单”制度相关政策内容,让民法、税法真正走进群众心里,以高质量普法助推税收稽查事业高质量发展。

丁孝波 张津榜 摄

这边风景独好

——浑江区三道沟镇滴台村见闻

王洪民

暮春时节,从白山市区出发,一路向南,穿山越岭,便来到了浑江区三道沟镇的滴台村。站在山花烂漫的岸边,湖光山色环绕的滴台村尽收眼底。依山而建、沿江而列,红瓦白墙的村居,散落在绿意盎然中,宛如一朵朵盛开的牡丹花,与波光如镜的鸭绿江水构成了一幅迷人的山水画。

滴台村的村名大有来历。1959年云峰大坝未建成之前,这个村子有5000多亩地,是远近闻名的鱼米之乡。山上有一股奔流不息的山泉水,顺山而下,长年累月便冲出了一个平台,滴台的名字也就由此诞生。库区形成后,大多数村民移居,住在山上的一户户村民,也就成为现在滴台村的原住民。

走进村落,整齐洁净的街道两侧,鸭绿江活鱼馆的招牌林立,柴火熊熊,大铁锅里炖着的鲤鱼、鲫鱼、桂花鱼、鲢鱼等香味四溢。寻味而至,主人热情地打着招呼:快进屋,俺家的乱炖鱼一大早就炖上了,来一份,保你满意。走进厨房,掀开锅盖,霎时间热气腾腾,乳白色的汤汁中,各种江鱼并列躺在锅中,随着气泡在鱼缝中穿出,鲜嫩的鱼肉不断地颤抖着,鲜香味扑鼻,刺激着味蕾,让人挪不开步。再加上小豆腐、笨鸡蛋、咸鸭蛋、油炸春生鱼,一桌独具鸭绿江风味的大餐便齐了。“就在你这儿吃了。”“好嘞,你们可以出去转转,看看我们这里的风景,饭后我叫你们。”老板热情招待。

小院里,李子、梨、毛桃、沙果、小苹果、山里红等果树上竞相绽放着花朵,煞是喜人。这里独特的气候条件,成熟的各类水果特别甜,尤其是那小毛桃软糯甘醇,咬上一口,粉红色的果实

充满口腔,令人回味无穷。这口福在别的地方尝不到,而且在这里都是免费摘吃。

顺着坡道,便来到了江边。春天的鸭绿江水处于低位,黄褐色的沙滩大面积裸露在外,与清澈的鸭绿江水形成了鲜明对比。远远看去,沙滩与江水形成了酷似太极的图案,动感极强。正值禁渔期,这里的渔民把大拖网整齐地放在悬空的台上晾晒。可别小瞧这拖网,在捕鱼期,小船驮着拖网在江面上转一个大圈,然后,人工马拉绞上来后,曾打上千斤活蹦乱跳的鱼虾。碧波荡漾的江面上,游玩的船只往来穿梭,传来阵阵笑声。漫步江畔,不时地看到一群小鱼在江水中自由自在地游动,双手会忍不住插入水里,来个最原始的水中抓鱼,看着手中空空如也,便把清凉的江水洒向天空。

风光美景一处处,不知不觉便过了吃饭点。电话铃声响起,匆匆赶回饭店。围坐在餐桌旁,看着热气腾腾的一桌鱼宴,狼吞虎咽吃了起来。一大盘乱炖鱼很快光了,就连汤汁蘸着的面饼子也没剩下,边吃边回味地称赞:这鱼炖得地道,比大饭店的好吃。

“老板这里有住的地方吗?我们打算在这里住一宿。”“好啊,欢迎你们在俺这儿住。这里的晚景和清晨的景色特别漂亮,如仙境一般,住上一宿保你不后悔。我们这里是火炕,你们能住习惯吧?”“那太好了,好久没住火炕了。”“那好,我领你们看看。”看着干净的房间,便宜的价格,决定就住在这里。

夕阳西下,晚霞映照在湖面上,波光粼粼,直耀人眼。眼前这副巧夺天工的山水画,令人赞叹不已,流连忘返。

本报讯(张永华)面对高压电力客户老旧设备占比高,常年不开展自维设备的检修与试验,存在严重的“拼设备”运行的突出问题,国网白山供电公司浑江供电中心坚持问题导向,因地制宜规划客户服务策略,全面抓实高压电力客户用电安全服务。截至5月末,辖区高压电力客户设备故障率同比压降42%。

政企联动治隐患。白山市工信局与国网白山供电公司联合下发安全检查通知,明确政府主导和客户主体责任,浑江供电中心与地方工信局、安监局联合执法,累计治理客户用电安全隐患36件,完成高压客户预防性试验22户,有效遏制电力设施隐患“带病”运行现象。

细化定值稳运行。根据客户生产淡旺季,供电中心实测客户用电负荷,滚动调整客户开关保护动作定值共65户。1月至5月,高压客户内部故障8次,开关正确动作率100%,有效杜绝了因高压客户设备故障引发电网全线停电越级跳闸事件发生。

深化管控抓日常。实施“服务、通知、报告、督导”全方位闭环管控,供电中心按季排查客户侧用电安全255次。“一户一策”制定《安全用电一次性告知书》,制度化明确客户侧维护职责、产权界线、设备检修和试验周期、防外力破坏措施、日常运行维护标准,清晰客户运维管理操作执行,让客户“懂维护、会操作”,设备运维管理水平得到全面提升。



国网白山供电公司抢抓施工有利时机,加快沈白高铁牵引站输电工程建设。图为该公司为沈白高铁浑江牵引站建设220千伏输电铁塔。

赵洪涛 摄

国网浑江供电中心:
全面提升安全用电水平